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СКЛАДОВІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ БЕЗПЕКИ В 

СУЧАСНОМУ АГРОКОМПЛЕКСІ 

 

В.М. ЛОБОЙЧЕНКО, В.О. ГРУЗДОВА  

Національний університет цивільного захисту України, м. Харків 

 

Важливим елементом забезпечення національної політики нашої 

держави є забезпечення екологічної безпеки її території. З урахуванням того, 

що в Україні вагомий внесок в народне господарство здійснює агрокомплекс, 

питання екологічної безпеки в сільському господарстві має високе значення.  

Щорічно половину запасів продовольства в світі пошкоджують або 

знищують мікроорганізми, переважно плісняві мікрогриби, комахи, гризуни, 

птахи та інші шкідники. Тому застосування пестицидів у економічно 

розвинутих країнах запроваджено у практику оброблення основних 

сільськогосподарських культур. 

На сьогодні застосовуються різні підходи до покращення ведення 

сільського господарства, і рослинництва, зокрема, які направлені як на 

удосконалення існуючих варіантів, так і розроблення нових форм ведення 

сільського господарства. 

Метою роботи є проаналізувати особливості різних форм ведення 

сільського господарства, зокрема, рослинництва, в частині забезпечення 

ними екологічної безпеки.  

Так, в сільському господарстві окрім так званих, традиційних, форм 

ведення, на сьогодні сформувався ще один напрямок – «органічне сільське 

господарство». З іншого боку, традиційне сільське господарство в межах 

своєї діяльності досить широко використовує різні агрохімікати 

(рослинництво) та медичні препарати (тваринництво), що за своєю природою 

є хімічними сполуками, часто штучного походження, які використовуються 

для підвищення швидкості зростання (дозрівання) сільгосптварин чи 

культур. 

Екологічність органічного сільського господарства, зокрема, 

рослинництва, є більш очевидною – самі умови його ведення передбачають 

виключення використання мінеральних добрив, пестицидів, ГМО-продукції 

тощо [1].  

У той же час для традиційного рослинництва забезпечення екологічної 

безпеки залишається відкритим внаслідок широкого застосування 

мінеральних та штучних органічних добрив, гербіцидів, інсектицидів та 

інших пестицидів. 

У роботі більш детально досліджено питання поводження з пестицидами 

та їх вплив на довкілля.  

Сільськогосподарська сировина і харчові продукти забруднюються 

пестицидами прямим і непрямим шляхами. Прямим шляхом забруднення 

відбувається під час оброблення сільськогосподарських культур – зерна, 

фуражу та інших продовольчих запасів. До непрямих шляхів забруднення 

харчових продуктів пестицидами належать: міграція їх у рослини з ґрунту, 
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забруднення рослин під час розпушування ґрунту, занесення пестицидів у 

період оброблення сільгоспполів на сусідні території та у водойми, 

використання забрудненої води під час повторного поливу рослин, 

оброблення лісів та лісонасаджень пестицидами [2].  

На зміну більш відомим хлорорганічним і фосфорорганічним хімічним 

засобам захисту рослин прийшли пестициди нового покоління з груп 

сульфонілсечовини, перетроїдів, тріазолів тощо. 

Найбільше значення для рослин є міграція пестицидів у ґрунті. Так, 

фосфорорганічні пестициди зберігаються у ньому впродовж днів-тижнів, 

карбамати і похідні речовини – тижні-місяці, хлорорганічні – місяці-роки. 

Затримуючись у ґрунті впродовж багатьох років, токсичні речовини 

потрапляють у коренеплоди та бульбоплоди, наземні частини рослин, 

ґрунтові води, атмосферне повітря та змиваються дощовими і талими водами 

у водойми. Ґрунтові мікроорганізми адаптуються до пестицидів та 

починають руйнувати їх, використовувати їх або пригнічуються і гинуть. 

Несприятливими наслідками застосування пестицидів є забруднення 

води, ґрунту, харчових продуктів, хронічні захворювання і гострі отруєння, 

уродженні аномалії розвитку живих істот.  

Різна хімічна стійкість пестицидів визначає рівень їхніх залишкових 

кількостей у об´єктах біосфери і динаміку міграції у біологічному харчовому 

ланцюзі.  

Тривала стійкість пестицидів є основним чинником вторинного 

забруднення, коли харчові продукти, які ніколи не піддавалися обробленню 

пестицидами, їх містять. Іригаційні води зрошувальних систем із залишками 

пестицидів після їхнього використання потрапляють у приморські лимани, у 

воді яких токсиканти відсутні або містяться у незначних кількостях, 

тимчасом у великих концентраціях які наявні у донному осаді, водоростях і 

окремих органах промислових риб.  

Як висновок, слід відмітити, що, пестициди виступають важливим 

чинником впливу людини на довкілля, що має певний негативний вплив на 

живий організм. Значним елементом забезпечення екологічної безпеки 

сільськогосподарських територій є перехід до ведення органічного сільського 

господарства з повною відмовою від використання пестицидів. Пропонується 

пошук альтернативних варіантів застосування пестицидів, що базуються на 

екологізованих системах захисту від шкідників, хвороб та бур’янів та 

включають також біологічні методи боротьби.  
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